

# 我明白了——

通过山林探险经历,我明白了遇到困难要仔细思考,不能盲目行动;通过学习钱海军的光荣事迹,我明白了不怕困难,坚持到底的精神;通过学习游泳,我明白了“世上无难事,只怕有心人”的真正含义……生活中总是蕴藏着许多道理,等待着我们去挖掘。

## 包饺子失败记

海曙区雅戈尔小学305班

吴雅馨(证号2200763) 指导老师 李斌军

我第一次包饺子是在伯伯家,一进门,就闻到了肉馅的香味。

我从厨房端了一碗水放到餐桌上,学着祖母的样子拿起饺子皮,用手指蘸了点水,在饺子皮边缘抹上一圈水。我想多放点馅,饺子一定会更饱满,更好吃,可是等我把馅放进饺子皮,准备包起来的时候,却发现怎么也包不起来。饺子皮就像在戏弄我一样,刚包上又散开。

我吸取了教训,减少馅的量。可等我包好一看,这包的恐怕不是饺子,而是饿了三天三夜的“老头”吧!可想而知,我又失败了。我不耐烦地喊:“啊!太难了。”可转念一想,俗话说得好:失败乃成功之母。所以我不能放弃。我调整好心态,这次放的馅不多不少刚刚好。我心想:“一个完美的饺子,必须要有好看的花边。”可等包完一看,这分明是一个邋遢的“大叔”啊!

唉!包饺子实在太难了,最终我以失败告终。但是我相信,如果还有机会,我肯定会成功的。

## 溜溜球

鄞州区学士小学102班

孔德佑(证号2200447) 指导老师 彭鑫

前天下午,伴随着阵阵微风,水街的夜市开始热闹起来了,我和爸爸妈妈开心地在人群中逛着街。突然,我看到有一个小哥哥正在玩“溜溜球”,我的眼睛“唰”一下亮了起来。我飞快地跑过去,请求爸爸给我买了一个。拿到溜溜球后,我立马玩了起来,但半个小时过去了,没有成功过一次,我很伤心。爸爸看见了,说:“这可是我的强项呀!”说完就耐心地教我怎么玩。我按照爸爸教我的方法,再次尝试了几次,没过多久,我就学会了。当时我的心情真的太开心了。

这件事情也让我懂得,做事除了努力之外,还要找到正确的方法和技巧,这样才能事半功倍。

## 削苹果

余姚市第二实验小学201班

王天皓(证号2200741) 指导老师 胡春波

苹果脆甜可口,营养丰富,是我最喜欢吃的水果。今天我突发奇想,想为妈妈削一个苹果。

我自信满满地一只手拿着削皮刀,一只手拿着苹果,学着妈妈的样子,一下一下地削起来。尝试了几下,我慢慢地开始抓狂:为什么我削的果皮不像弯弯的月亮?为什么我削过的地方像老鼠啃过似的凹凸不平?我委屈巴巴地看着妈妈,妈妈看到我求救的眼神,笑眯眯地走过来,耐心地手把手一步步指导我。终于,在我的不懈努力下,一个完整的苹果送到了妈妈嘴边。

妈妈一口咬下去,美滋滋地说:“今天的苹果特别甜,甜到妈妈的心尖上了。皓皓,你以后要敢于尝试,不要把事情想得太简单或太难,一切都要在实践中寻找真相哦!”

我若有所思地点点头,想为自己能战胜困难取得成功点个赞。

## 学游泳

慈溪市实验小学教育集团514班

胡谢清(证号2201832) 指导老师 屠雅云

转眼间,赤日炎炎的三伏天到了。游泳成了人们避暑的绝佳项目,而我也加入了游泳的大军,报了一个游泳班,早早备齐了游泳的装备,就差真正去学了。

学游泳的日子到了,我按捺不住那颗怦怦直跳的小心脏,换上泳衣,出发来到了游泳馆。一进门,热闹非凡的场面便呈现在了我的眼前:人们仿佛青蛙一般,蹬来蹬去,钻上钻下,不时在水里激起水花。教练朝我走了过来,教我们做热身运动,接着下游泳池。一下去,清凉的水花浸湿了我的全身,热意顿时烟消云散。

我们开始学习游泳的基本功——憋气,可我出于恐惧,始终不敢把脸没入水下。经过一阵心理挣扎后,我下定决心,把整个头探到水下,眼睛一眨一眨地盯着水里的花纹,默数到十。我一抬头,发现没有呛水,心里暗暗欣喜。接着学习漂浮。漂浮可简单了不少,教练示范了一遍后,我就掌握得不错了。接着,教练在岸上示范蛙泳的姿势,我仔细观察后,忍不住感叹:一个看似简单的蛙泳动作竟然也由这么多步骤组成。我一次又一次地练习,终于,功夫不负有心人,我成功了。

第一次游泳课结束了,仅仅是一节课就让我深深感受到了“世上无难事,只怕有心人”的真正含义。期待下次的游泳课,加油!

## 神奇的探险之旅

鄞州区华泰小学西校区502班

范思寒(证号2200648) 指导老师 唐琛

一天早晨,莲莲邀请我和张教授一起去山林探险,我带上地图、水、食物、药品和手电筒,兴奋地跟着她走了。

我们跋山涉水,到达了目的地——一个幽深的洞穴,洞口有好多不知名的杂草。我打开手电筒,拨开杂草,鼓起勇气踏进洞穴中。洞中十分压抑,在手电筒的照射下,石壁上好像出现了一个个黑影,我的心不由得怦怦直跳。突然,身后传来莲莲的叫声,原来地上爬来一只大蜘蛛!张教授安慰她说:“没事,这一带的蜘蛛都没有毒,只要我们去不去攻击它们,它们是不会主动来伤害我们的。”虽然这么说,但莲莲仍旧惊魂未定,她面色苍白,紧握着我的手,呼吸十分急促。我们走着走着,忽然,蝙蝠成群地向我们扑来,用锋利的爪子抓着我们的肩膀。这时,张教授急中生智,把手电筒递给大家,说:“蝙蝠怕光,只要对着它们照射,它们就会立刻逃走!”听他这么一说,我们就像抓住了一根救命稻草,握着手电筒猛地照过去。蝙蝠们立刻四散飞去,趁这个机会,我们像匹脱缰的野马逃出了洞穴。

虽然有惊无险,但我仍然心有余悸,这次探险让我懂得:遇到困难要仔细思考,多分析问题,不能盲目行动。



## 时光穿梭机

慈溪阳光实验学校303班  
陆泓宇(证号2201879)  
指导老师 吴华秧



## 美丽的花

宁波市镇安小学207班

韩亦(证号2200060) 指导老师 汪安琼

## 向钱海军学习

慈溪市庵东实验学校203班

姚祉琪(证号2201846) 指导老师 崔严寒

最近我们学习了钱海军的光荣事迹,他被宣传部授予“时代楷模”荣誉称号。

钱海军是慈溪的一名普通电工,经过近20年的坚守与钻研,他成为一名家喻户晓的“万能电工”。作为一名小学生,我们应该像钱海军一样热爱学习,遇到困难不害怕、不放弃。

当我在做数学作业时,遇到不会的题目,首先想一想老师课上讲的内容,然后仔细阅读几遍题目,圈出重点条件,通过画线段画图的方法来帮助我们思考。如果想了很久还是不会,就需要去问老师了。最后,我要把不懂的题目抄在错题本上,时不时地拿出来复习一下。这样一步一步,再难的题目都可以掌握。

作为一名小学生,在学习上,我们要学习钱海军不怕困难、努力钻研的精神;在生活中,要学习他助人为乐的精神。这样我们才能学到更多的知识和本领,长大后像他一样,为千家万户送去帮助,为社会作出自己的贡献。

## 记一件温暖的小事

鄞州区东南小学金达路校区302班

孙子皓(证号2200644) 指导老师 张凤飞

上午参加完休学仪式,我就急忙赶去眼科医院。上午十点的太阳火辣辣地炙烤着大地,知了不停地叫唤着。一上车,我就迫不及待地让妈妈打开了空调。顿时,一阵凉风扑面而来,舒服极了。我们一路有说有笑,没一会就到了眼科医院。

医院里好多人,汽车一辆接着一辆堵在门口,排起了长龙,我们只能跟着队伍蜗速前行。这个时候,我看见一个老爷爷顶着大太阳在指挥车辆有序进入,豆大的汗水从他的脸上滴落下来,身上的衬衣都已经湿透了。妈妈说:“老爷爷太辛苦了,你给他送瓶水吧。”我转头去后排拿水,心里却开始打起了退堂鼓。我怯生生地跟妈妈说:“妈妈,你递给老爷爷可以吗?”“你不用觉得不好意思,这是一件好事,你应该自己去完成。”于是,我鼓起勇气跑到爷爷身边,一边递水一边说:“爷爷,给您一瓶水。”说完之后,我的心里如释重负,但感觉自己满脸通红,有点小害羞。爷爷拿到水,惊喜地对我说:“太谢谢了,小朋友。”我摆摆手说:“不客气,爷爷。”立马又跑回了车里。

回到车上,看着老爷爷喝着我的水,还向我招了招手,我的心里暖暖的。